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Trigonometria

Ejercicios resueltos

1. Desde el borde inferior de una ventana a 8 [m] sobre el nivel de la calle,

o

se observa la casa del frente. Se ve la base de la casa con un angulo de
depresién de 25° 15’ y el techo de la casa con un angulo de elevacién
de 38° 23’

Calcule la altura de l1a casa del frente.

Respuesta:
x
a 38
250
8
Onqt z 04t 8
tan 38723 = = tan 2515 = =
a a
T 8 .
Luego = de donde se obtiene que z = 13.44 [m)

tan 38923’  tan 25015
¥ en consecuencia h = & + 8 = 21.44 [m].

Las coordenadas de los puntos P = (z,9) de la curva C de la fig. estdn
V3 cos a

dadas por:
por ¥y = v2sena

PQ 1 OX.

Encontrar las coordenadas del punto P en el primer cuadrante que
determina el tridngulo OPQ de 4rea méxima.

y el punto Q en el eje X es tal que



N

—_— = 1
Respuesta: S = %OQ -PQ = 5\/?:\/5 sen @:cos o

Luego S(a) = gsen(Qa).

S méxima <& a =

N

Luego P = (\/gcos-z,\/ﬁsen g) = (JTE, 1).

3. Resolver la ecuacién: sen®z + costz = 1.

Solucidn: (sen®z+cos?z)? = 1 <> sen®z+costz+2sen? zcos?z = 1
T
&senzcosz = 0 sen2z = 0 & = Ek’ keZ.

4. En la fig. (plana) calcule z = CD en funcién de a,B,7v,6,d=AB

D
d
)
B RA| 2
C
d AD

Respuesta: En A ABD -

sen[m — (v + 6)] - sen -y
dsen~y

Luego AD = ——L_
uego son(y 1 9)



=~

d AC

En A ABC senjr — (@ + 8)] = sen 3
o dsen
Luego AC = —05

En AACD:2? =AD"+ AC" - 24D - AC cos[2m — (a + 6)].
Luego

_ dseny \? dsen 3 )2 2dzsenﬂsen'ycos(cx-I-(5) i
T (sen('y+5)) +(sen(a+ﬂ) - sen(y + 6) sen(a + 3)

Sea f(z) = v/2(sen 2z — cos 2z).

Resolver la ecuacién f(z) =2, z € [0, %—J

—=sen 2 —
V2 V2

3
f($)=2®sen(2x—g)=l & $=£+ﬁ'k, kel

Luego S = {3—7T ll—ﬂ-}

1 1
Solucién: f(z) =2 [ —= COS QxJ = 2sen (2:v - -g)

8’ 8

Simplifique A = (cos? z + tan%z — sen? z tan? )
Respuesta:
A = tan’z(l —sen®z) + cos?z

= tan’z¢0s’ 2 + cos® ¢ = cos? z(1 + tan?z)
= cos’zsec?z =1

Para la sinusoide: f(z) = cosz cos (a: - %) + cos 2z.

Calcule: amplitud, periodo y dngulo de fase.



Solucién:
f{z) = coszsenz + cos2z

1
= 3 sen 2z + cos 2%

\/5( 1 2 )
= — | —=sen2x + —cos2z
2 \/5 V5

5
= —é sen(2z + ),

donde tan ¢ = 2, luego ¢ ~ 1.107

Luego A = \/75 (amplitud) 7T = 7 (periodo) —g = —0.5535 es el

éngulo de fase.

. Demuestre la identidad:

€0S 7T + €08 3z — coS 5T — Cos Z

cotan 2z =
sen 72 — sen 3z — sen 5z + sen x
Dem:
cosTr +cos3z = 2cos5zcos2r
cosdT +cosz = 2cos3zcosz
sen7z —sen3cr = 2cosb5zsen2x
sendzr —senzx = 2cos3xzsen 2z

Luego el cuociente del segundo miembro queda:

20852 €082z — 2¢0s 3 cos 22 _ cos 2z(cos 5z — cos 3z)
2cosbrsen2z — 2cos3xsen2z  sen 2z(cos 5z — cos 3x)

= cotan 2z

. El propésito de este ejercicio es la resolucién de una ecuacién cibica
utilizando trigonometria.

a) Resolver la ecuacién cos 3y = cos/3
b) Exprese cos 3y en funcién de z = cos Yy

c) Utilice lo anterior para reescribir la ecuacién ctibica en

3 3 1 T

- ia, ~ cos 3 = 0 como una ecuacién trigonométrica
en y. Finalmente resuelva para z esta ecuacién cibica.

T x
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Solucidn:

7
a) cos3y=cosg < 3y:§+21rk
) 3_57r+2k® _7r+27rk6 __571'«*_27”C
O y= g rem Y=973 V=79 T3"
b) cos3y = cos(2y + y) = cos 2y cosy — sen 2y sen y
= (2cos’y — 1) cosy — 2sen®ycos y
=2cos3y—cosy—2(l—cosz)cosy=4cos3y—3cosy.
Luego cos 3y = 42° — 3z
3 1
¢) La ecuacién cibica queda: cos®y — 7908y~ ZcoséE =0 osea:
4cos3y——3cosy~cos§=0.

T
Como z = cosy entonces cos3y — cos 3= 0.

T 27 5 27
De lo anteri ==+ —k y=—+ "L
e lo anterior y 9+3,y 9+3
5
Sik=0 entonces y:z, y=~I
9 9
Si £ =1 entonces y=%.

-

T 5T [t
Por lo tanto, £ = cos—, z = cos 9 T = cos—g— son las 3
soluciones de la ecuacién cibica.

10. Demuestre las identidades:

_ 2tan(z/2) _ 1 —tan?(z/2)
Senzr = m COST = m
Dem:
2tan(z/2) 2sen(z/2)

1+tan®(z/2) —  cos(z/2) sec(z/2) = 2sen(z/2)cos(z/2) = senz

p 2(x/2)—sen?(z/2
1~ tan?(z/2) cor Lo/B)eonsfer?) .

= = 2) — sen?(z/2) = cosx
1+ tan?(z/2) sec2(z/2) cos*(z/2) — sen®(z/2) = cosx




